
Pravidla původu CUSMA 

 

CUSMA zahrnuje pravidla původu pro průmyslové produkty včetně nových pravidel pro 

automobily a automobilové díly, výrobky náročné na ocel, chemikálie a textil, jejichž účelem 

je zachování a zvýšení severoamerické výroby. Preferenční celní výhody tak mohou získat 

pouze výrobci, kteří používají dostatečné množství meziproduktů pocházejících z Kanady. 

Pravidla původu jsou obsažena v kapitole 4 části B dohody CUSMA. 

 
Tabulka 1 Pravidla původu v jednotlivých oblastech 

Automobilový 

průmysl 

U smontovaných vozidel je obsah regionální hodnoty (RVC1), tedy 

dílů pocházejících z Kanady stanoven na 75 % u osobních a lehkých 

nákladních vozidel a na 70 % u těžkých nákladních vozidel. Pro 

osobní a lehká nákladní vozidla musí dále určité základní díly (jako 

motory, baterie pro elektrická/hybridní vozidla, převodovky, systémy 

zavěšení a řízení) pocházet z Kanady, aby se kvalifikovaly pro 

preferenční zacházení. U těžkých nákladních vozidel tento požadavek 

není. CUSMA také požaduje, aby výrobci automobilů odebírali 70 % 

svých nákupů oceli a hliníku v Severní Americe. 

Ocel 

Kromě požadavku na podíl severoamerické oceli v bezcelně 

obchodovaných automobilech a autodílech stanovuje CUSMA 

minimální podíl severoamerické oceli (65-75 %) i v některých dalších 

výrobcích jako jsou pračky, kovový nábytek, trouby atd. 

Textilní průmysl 

Nitě, textil na kapsy a elastické látky obsažené v bezcelně 

obchodovaných oděvech musejí být severoamerického původu (jde o 

materiály běžně dovážené z asijských zemí). U hotového textilního 

zboží musejí také potažené textilie pocházet z regionu Severní 

Ameriky. 

Chemický průmysl 

Pro chemický průmysl byla vytvořena nová pravidla původu, která 

jsou oproti dohodě NAFTA jednodušší a flexibilnější. Byla 

modernizována tak, aby brala v potaz alternativní chemické procesy 

transformace materiálů (chemické reakce, změna velikosti částic, 

separace izomerů atd.). 

Zdroj: MPO, 20202  

 

USA má k dispozici online tarifní nástroj FTA, který umožňuje vyhledávat informace o 

pravidlech původu pro konkrétní produkty v rámci všech dohod o volném obchodu, které USA 

uzavřely. Je v něm možné získat nejen informace o aktuálních celních položkách, ale také 

ohledně budoucích sazeb a kdy dojde k jejich zavedení. Tarifní nástroj FTA je dostupný zde: 

https://www.trade.gov/fta-tariff-tool-search%201  

 

CUSMA zavádí také zajímavou příležitost u malých objednávek a e-commerce, kde je možné 

využít osvobození od cla a daní v USA pro transakce v hodnotě 800 USD a méně. Tyto 

objednávky vstupují do USA bezcelně, bez ohledu na jejich původ, což je velmi výhodné pro 

obchodníky v e-commerce, včetně evropských e-shopů, jejichž výrobky vstupují bezcelně do 

Kanady a mohou pak být reexportovány do USA.  

                                                      
1 Regional Value Content 
2 Dostupné online: https://www.mpo.cz/cz/zahranicni-obchod/mezinarodni-obchod-dle-teritorii/severni-a-jizni-

amerika-a-karibik/usmca-dohoda-o-mene-volnem-obchodu--256376/  
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